

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

№ 14 (76)

Вторник

15

февраля

1944 г.

Орган партбюро, построикома и управления ОСМЧ „Свердловскпромстрой“

## КОЛЛЕКТИВ СТРОИТЕЛЕЙ СТАЛ НА СТАЛИНСКУЮ ВАХТУ В ЧЕСТЬ XXVI ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ ВЫПОЛНИМ ДВУХМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН К 23 ФЕВРАЛЯ!

7 дней осталось до окончания стройки ответственных  
объектов второго стройуправления

*Работайте, как тт. Осташков, Каштанов, Величко,  
Валис, Сандлер, Бельчанский, Свидовский, Даманский!*

### Так соревнуются бригады тт. Величко и Валиса

Героический труд патриотов

Земляные работы под фундамент печей отстали от графика на три дня. Надо было наверстать упущенное время, ускорить кладку бетона. Об этом писалось в газете «Свердловский строитель».

Бригада Виталия Величко приняла эту задачу близко к сердцу. Став на сталинскую вахту в честь XXVI годовщины Красной Армии, она дала пример трудового героизма. Тридцать часов не уходя со стройки, бетонировала она фундамент. Люди не считались с холодом и усталостью. Пошабашили они только тогда, когда был уложен последний ковш бетона.

Слава патриотам! Они опередили график на сутки и дали фронт работ теплостроевцам и монтажникам.

Бригада тов. Величко, соревнуясь с бригадой тов. Валиса, бьется за первенство по-фронтовому. Мастер К. КАШТАНОВ.

### МЫ НЕ УСТУПИМ!

Нам сказали, что на одном объекте получился прорыв. Кончили мы дневную смену, и все 12 человек пошли помогать. На прорыве работали до глубокой ночи и дело сделали.

Наша гвардейская бригада соревнуется с бригадой тов. Величко и мы говорим:

— Виталий, наша бригада не уступит в труде; в честь XXVI годовщины Красной Армии мы уложили за один прием 113 кубометров бетона, еще выше поднимем знамя сталинской вахты.  
Бригадир Михаил ВАЛИС.

### Строю так, как воевал под Сталинградом

За успешные боевые дела под Сталинградом я получил правительственную награду. Три ранения получены мною в боях с проклятыми фашистами.

Сейчас на строительстве я тружусь так, как сражался под Сталинградом. Работаю в сложной обстановке на высоте 18 метров. Выполняю полторы нормы.

В честь родной Красной Армии добьюсь новых производственных достижений.  
Г. БЕЛЬЧАНСКИЙ.

### На сталинской вахте

#### ГВАРДЕЙСКАЯ БРИГАДА тов. Сандлера

С каждым днем бригада повышает темпы. На важном объекте она разрабатывает скальный грунт. Норму выполняет на 150 процентов.

#### ФРОНТОВАЯ БРИГАДА тов. Козлова

Закончила опалубку под фундамент трубы. Выработывала на этом задании 180 процентов нормы.

#### ГВАРДЕЙСКАЯ БРИГАДА тов. Роголева

На объекте надо было срочно пустить годземник. Бригада осталась на вторую смену, сделала подмости, площадку и всю необходимую плотничиную работу. К утру края пустили.

160 процентов нормы выработывает эта бригада.

#### ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ тов. Свидовского

По второму стройуправлению это подразделение идет впереди. Медаленосец тов. Бельчанский, тт. Марийский, Бемаров, Бударшов и другие на верхолазных работах дают полторы нормы.

#### Где ваша совесть, Шаталов и Побежимов!

Позор Шаталову и Побежимову! На ответственной стройке они не выполняют задания, тянут назад бригаду тов. Букреева. Н. СИДОРЕНКО.

# Убрать помехи с пути шалаевского движения

## Больше заботы о подготовке кадров

В новогоднем отчете товарищу Сталину мы поклялись повысить производительность труда на 20 процентов. Задача серьезная. Совмещение массовых строительных профессий поможет нам ее разрешить.

Хочется отдать этому делу все силы, но в третьем стройуправлении меня держат на мелких работах, например, на пробивке дыр в бетонных перекрытиях. А ведь я мог бы обучать группы из 20—30 человек разным строительным профессиям и готовить бригадиров-инструкторов. Сейчас добивалось, чтобы меня направили во второе стройуправление — хочу к годовщине Красной Армии дать 20 человекам профессии плотников, стекольщиков и кровельщиков.

Сейчас наш трест строит особенно важные объекты. Вот почему нам нужно усиленно ковать новые кадры. Но кадровики-шалаевцы Жуланов, Пикалов, Соленков, Пастухов, Почтарев, Качкаев и другие, как я, еще к этой работе по-настоящему не призваны. Наши стройучастки недостаточно заботятся о выращивании кадров, о совмещении профессий.

Надо добиваться, чтобы каждый строитель знал не меньше трех профессий и с помощью старых рабочих этого можно быстро добиться.

Развернем же боевое соревнование за лучшую подготовку кадров и пусть в этом соревновании будут выращены новые стахановцы массовых строительных профессий.

Василий ШАЛАЕВ.

От редакции: Василий Федорович Шалаев в своем выступлении ставит чрезвычайно серьезный вопрос. Действительно, сейчас особенно важно, чтобы каждый рабочий-строитель знал 3—4 профессии. Этим самым, как показал опыт, достигается повышение производительности труда, рабочая сила используется более рационально, ликвидируются про-

стои, а темпы строительного производства повышаются.

Необходимо нашему тресту по большевистски развернуть шалаевское обучение рабочих. Из помещаемой сегодня же статьи тов. Рослова, ведающего вопросами организации труда, видно, что шалаевским методом труда у нас уделяется мало внимания.

## Шалаев нас научил многому

На строительстве установки во втором стройуправлении наша бригада трест котлованы под фундамент. За 6 дней мы вырыли четыре котлована, вывезли всю землю. Нормы выполнены на 140 процентов.

А еще в прошлом году наша бригада была самой отстающей.

Для того, чтобы работать более продуктивно, участники бригады уже обучались земляным, бетонным, плотничным, кровельным и мостовым работам. Наша бригада стала шалаевской. Особенно хорошо укладывают бетон тт. Маматов, Папанга и Персиянов. Молодые рабочие — братья Халим и Миймул Абдукаевы самостоятельно бетонуют и мостят.

Все время мы обучаем новых рабочих. Я стараюсь заинтересовать новичков в строительном деле, передаю им шалаевские методы; учу их сразу нескольким строительным профессиям. Пусть лишь нам помогают лучше.

Сейчас моя бригада стала на сталинскую вахту в честь приближающейся годовщины Красной Армии и обязалась добиться за эти дни звания гвардейской бригады.

Бригадир фронтовой бригады Абдул ЗАЙНУЛИН.

## О важном объекте забыли

Сейчас мы строим весьма важный объект. Наше обязательство: ко Дню Красной Армии сдать его под монтаж. Но работники главного механика тт. Егоров, Сперанский и Логинов не уделяют объекту должного внимания. Электропрогрев железобетонных конструкций из-за этого срывается. Часть бетонированных балок забракована, так как балки недостаточно прогреты.

Стройка испытывает недостаток в гвоздях, в шлако-камне. Вместо 3.000 камней мы получаем ежедневно 500 штук. Пришлось переключить фронтовые бригады каменщиков тт. Астаховой и Русакова на другие работы.

Беспечно относятся работники главного механика и начальника железобетонного завода тов. Ляпичева к важному объекту. Это дальше не терпимо!

Н. ЯДРИХИНСКИЙ.

Начальник первого стройуправления.

## Широкую дорогу шалаевцам

Раньше для выполнения определенного комплекса работ создавалось несколько бригад из рабочих смежных строительных профессий. На практике получалось так, что отдельные бригады были загружены неравномерно. Шалаевский метод труда внес коренные изменения. Производство всех работ одной бригадой позволило равномерно загрузить членов бригады. Внесена последовательность в строительный процесс, ликвидированы простои из-за неподготовленности фронта работ.

Так работают все наши шалаевские бригады — Зайнулина, Величко, Валиса и другие. Они показывают образцы производительности труда. Каждый рабочий владеет 3—5 строительными профессиями. Например, шалаевская бригада тов. Сандлера выполняет земляные, плотничные, бетонные, каменные, штукатурные, кровельные и другие строительные работы. В последние дни ей были поручены комплексные работы на одном ответственном объекте. Разбившись на звенья, бригада выполняла три вида работ: первое звено разрабатывало скальный грунт, второе — выполняло плотничные работы и третье звено — бетонные. Бригада дает не менее полутора норм.

В свое время Стаханов опрокинул предельные нормы и дал тогда еще невиданные образцы производительности труда. Метод тов. Шалаева также способствует повышению производительности. Шалаевцы умеют делать любую строительную работу.

Наш трест — родина шалаевского движения и к нашему стыду именно у нас ему сейчас не уделяют внимания. Число обучающихся шалаевскому методу снижается. В 1942 году 1200 человек изучили смежные профессии. В прошлом году их было только 800 человек. Сейчас осталось 15 шалаевских бригад, а еще год назад их было 36.

У нас почти все рабочие недавно пришли на производство. Их-то и надо учить и учить шалаевскому искусству. Сам Шалаев, его лучшие последователи могли бы стать прекрасными инструкторами этого большого дела. Пора руководителям стройуправлений понять важность обучения рабочих шалаевским методам труда. Организации шалаевских бригад — широкий размах!

К. РОСЛОВ.

Инженер по организации труда.

Ответственный редактор  
А. И. НЕЙШТАДТ.